

ХРИСТИЯНСЬКО-МУСУЛЬМАНСЬКИЙ ДІАЛОГ

26 ТРАВНЯ 2006 року у Державно-му департаменті у справах релігій Міністерства юстиції України відбулася Всеукраїнська науково-практична конференція “Християнсько-мусульманський діалог в контексті євроатлантичних прагнень України”. Тема конференції викликала значний інтерес: у ній взяли участь, крім науковців з багатьох дослідних центрів та вищих навчальних закладів нашої країни, також представники християнського і мусульманського духовенства та деяких посольств. Проходила вона в атмосфері справжньої толерантності і бажання не допустити виникнення негативних явищ у міжконфесійних відносинах у нашій державі, особливо беручи до уваги події, що сталися в ряді країн Західної Європи, де світ став свідком насильницьких дій та вандалізму з боку розбурханого натовпу та застосування сили з боку правоохоронців.

Конференцію відкрив доповіддю “Християнсько-мусульманський діалог як запорука суспільної злагоди” директор Департаменту у справах релігій І.В. Бондарчук, яка викликала значний інтерес в учасників. Значення взаємної толерантності і готовності до діалогу як передумови миру і злагоди підкреслювали у своїх доповідях С.С. Здіорук (“Досвід християнського і мусульманського віросповідань у реалізації суспільного потенціалу”), М.І. Кирюшко (“Діалог мусульман і християн: культурологічний і психологічний аспекти”), О.А. Ярош (“Християнсько-мусульманський діалог в секуляризованому суспільстві: методологічні проблеми”), Н.І. Качан (“Свобода релігії: українська перспектива”), а також представники християнських церков – протоієрей УПЦ КП В. Стрельцов (“Християни і мусульмани: проблема

діалогу”) та протоієрей УГКЦ О. Петрів (“Чи можлива толерантність у міжрелігійних відносинах в умовах глобалізованого світу?”).

Питання стосовно нових викликів, що з’явилися останнім часом у європейських країнах, у контексті євроатлантичних прагнень України, умовно склали другу частину доповідей. Серед них слід назвати доповіді В.Д. Бондаренка (“Християнсько-мусульманський діалог: європейський досвід та українські реалії”), В.О. Шведа (“Про деякі аспекти врахування ісламського чинника у контексті європейської та євроатлантичної інтеграції”), Ю. М. Кочубея (“Проблема “європейського ісламу” і Україна”), Г.І. Голотіна (“До питання співіснування ісламської і християнської культур в контексті національної безпеки”). Протоієрей О. Кубеліус виголосив доповідь “Можливості християнсько-мусульманського діалогу в контексті євроінтеграції”.

Свого роду “польовими дослідженнями” збагатили тематику конференції присутні мусульмани: заступник голови Комітету у справах релігій при Раді Міністрів АРК А.А. Булатов, секретар муфтіяту ДУМ Криму Емірусейн Куртумеров, а О. Рустамова зробила доповідь “Духовне виховання у християнсько-мусульманському суспільстві сучасної України”.

Обмін думками під час конференції ще раз підкреслив значення відкритого, толерантного, об’єктивного, справді наукового обговорення найскладніших актуальних проблем українського суспільства, а не ігнорування їх, що сприятиме нормальному життю громадян всіх конфесій в Українській державі.

Ю.М. КОЧУБЕЙ